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PREGUNTA ESCRITA E-4297/09
de Magdalena Alvarez (S-D)
a la Comisión

Asunto: Inclusión del corredor mediterráneo en la lista de proyectos prioritarios de la RTE-T

El conocido como «corredor mediterráneo» es un eje de comunicación de vital importancia tanto para 
todo el sur de Europa, para su conexión con el resto del continente, como para toda la Unión 
Europea, al facilitar su conexión con el norte de África. Quisiera referirme particularmente al 
transporte ferroviario de mercancías.

Para el Gobierno español el desarrollo de este eje es una prioridad, y así lo ha trasladado en 
numerosas ocasiones al Comisario de Transporte de turno. Por poner un ejemplo, el Comisario 
Barrot, ya en diciembre de 2005, en la Conferencia Euromediterránea de Transporte de Marrakech, 
afirmó, en respuesta a la insistencia del Gobierno español, que consideraba el desarrollo de este 
corredor un elemento esencial para la conexión entre el norte de África y Europa central, asegurando 
de que se ocuparía de que recibiera la máxima atención. Asimismo se ha manifestado esta prioridad, 
en una reciente reunión, al Comisario Tajani.

En particular, en España, para que pueda desarrollar todo su potencial dinamizador, debería 
comenzar en Algeciras, pasando por las provincias de Málaga, Granada, Almería, Murcia, Alicante, 
Valencia, Castellón, Tarragona, Barcelona y Girona. Se trata de zonas de gran actividad económica 
con gran concentración de transporte por carretera.

Este «corredor mediterráneo» ha sido incluido en el acuerdo alcanzado el pasado 11 de junio sobre 
el nuevo reglamento sobre la Red Europea de Transporte de Mercancías (partiendo de Almería). No 
obstante, dada la importancia trascendental de un rápido desarrollo de dicho eje, en consonancia con 
el interés manifestado por el Gobierno español, es mi convencimiento que dicho proyecto merece y 
requiere figurar entre los proyectos prioritarios de la Red Transeuropea de Transporte (RTE-T). De 
este modo podría beneficiarse del impulso que la Unión Europea da a estos proyectos y vería 
facilitada y acelerada su urgente finalización.

¿Piensa la Comisión considerar la totalidad del «corredor mediterráneo» para transporte ferroviario, 
desde el puerto de Algeciras?

¿Prevé la Comisión su inclusión en la lista de Proyectos Prioritarios de la Red Transeuropea de 
Transporte (RTE-T)?


